

下雨天洒水车洒水多此一举?

环卫部门:趁着雨水把泥垢泡软了,洒水车冲洗路面效果才好

信阳消息(记者 黄慧)“洒水工作应该灵活机动,正下雨的时候为什么还洒?”“外面在下雨,地面也已湿透,洒水车为何还要洒水?这不是浪费水资源,浪费人力物力吗?”……日前,记者接到市民反映,认为“下雨天洒水”没必要,记者就此采访了环卫部门。

据市环卫处相关负责人李乐云介绍,目前的环卫洒水车主要有两种用途:降尘和冲洗路面。“天气晴的时候,洒水车的主要工作是除尘。雨天洒水也有几个作用:一是借助雨水,用洒水车冲洗沉积的垃圾,在保洁人员进不到主干道的情况下,将垃圾

冲到路两边,再由保洁人员清扫或机械化车辆清扫,因为道路中间有路面抛洒物,只有靠机械化洒水将垃圾冲到路两边。二是有的地方有落叶、淤泥等附着物,晴天洒水车没办法冲掉,只有利用下雨天,附着物经过浸泡,变得松软,附着物降低,容易变为泥浆,这时用洒水车上的高压喷头冲洗,便可将泥浆等冲到路牙两侧,再由扫地车或人工清扫,清洁效果会更好。”简单来说,当路面积了灰尘和泥垢,尽管雨水会对路面形成一定的冲刷,但很多时候这种冲刷都不彻底,难以让路面真正干净,趁着雨水把泥垢浸泡软

了,再冲洗就省力了。

对于市民反映的上下班路上经常碰到洒水车、扫地车占用本来就拥挤的道路资源问题,李乐云告诉记者,洒水车的作业时间是在上午7:30至11:30,下午2:30至6:00,环卫部门已按照相关规定要求洒水车避开上下班高峰时段作业。至于有市民反映水压过大,浉河区环卫所的相关负责人表示,路面进行雾化降尘作业要求水压不能过低。他们将督促驾驶员在洒水作业过程中在车流量较大的路段作业时调节洒水宽幅、减小水压,尽量不影响行车和车辆的正常通行。



小巷子大民生

五星街道“一街一品一特”特色街巷群初现雏形

吕本杰 张慧芳

气势恢宏的“山水国画”、图文并茂的历史文化景框,充满活力的生态街景……如今,浉河区五星街道一条条或具人文底蕴、或散发文明气息的街巷,正以全新姿态呈现在市民面前,让人放慢脚步,细细品读。

“墙净、灯明、路平、水通、绿化、美化”是很多居民对生活环境的美好期望。近期,五星街道严格按照创建全国文明城市的标准和要求,以打造“精致、精细、精美”街巷为目标,高标准、高规格对辖区内14条街巷进行特色打造,以提升城市品位,打造精品民生工程。

五星街道特色街巷打造以街道为实施主体,结合社区提质提档、支路改造工程,打通背街小巷交通微循环,对破损路面、人行道、立面、绿化、宣传氛围、强弱电下地等进行综合提质改造,在原有水泥路面基础上铺设柏油路20000余平方米,墙体粉刷造白31000余平方米,施划交通标线31800米,清理小广告6782处,安装果皮箱350个,安装路灯35个,拆除私搭乱建46处,高质量推进街巷环境建设。以白墙灰瓦、古风古韵为主色调,以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、社会主义核心价值观、学雷锋志愿服务、身边好人、居民公约、未成年人教育、文明礼仪等系列公益广告内容,实施墙体仿古改造,绘制精美宣传长廊,全力打造有特色、有风格、有品味的精品街巷。同时,加强城市管理精细化、常态化机制建设,务实网格化管理职责,落实“门前三包”责任制,规范车辆停放秩序,加大环境卫生治理力度,全方位、高标准打造精品街巷、示范街巷,以点带面,全面推进。目前,大拱桥20组路、建行胡同、平西7组路、工农路、七里棚11组路等10条街巷已完成提质改造,其余街巷打造即将进入启动阶段,预计年底全面完工,“一街一品一特”的五星特色街巷群初现雏形。

背街小巷虽小,却是离老百姓最近的连心路。小街巷虽窄,却是关乎市民日常出行的民生路。五星街道整治每一条背街小巷,都是以方便市民生活为出发点和落脚点。下一步,该街道将全面统筹推进,把背街小巷整治与城市建设管理结合起来、与社会综合治理结合起来、与全国文明城市创建工作结合起来,把民生工程真正落到实处。



改造后的小巷散发着文明气息



进入初秋,枝头的板栗也熟了,悄然上市成为市民餐桌上的美味。昨日,记者从市区农贸市场了解到,本地新鲜板栗市场零售价格每斤3元左右,预计新鲜板栗上市期将持续十天左右。图为市民选购板栗。 本报记者 马依钜 摄

中秋假期火车票已开售

亲,“十一”假期火车票9月2日开抢

信阳消息(记者 韩蕾)暑假即将结束,中秋假期和“十一”假期近在眼前。昨日,记者从信阳火车站了解到,中秋节火车票已开售,“十一”小长假火车票9月2日即可开抢。

昨日,记者从信阳火车站了解到,今年中秋节三天假期为9月22日至24日,从8月25日起,就可以购买中秋小长假期间的火车票了,而“十一”假期的车票从9月2日起就可以购买了。由于今年中秋节假期与“十一”假期仅隔6天,预计从中秋假期首日到“十一”假期期间,铁路客流将呈现居高不下的态势。

记者登录12306网站查询

看到,中秋假期首日发往北京方向的列车车票很“火爆”,大部分普通列车只剩下硬座和无座,而高铁、动车组列车中仅有少量列车还剩余二等座车票和少量的商务舱和一等座车票。同时,记者查询了上海方向、深圳方向、郑州方向、武汉方向以及西安方向等热门出游路线方向的列车看到,有些列车的车票已经被抢购一空。

中秋小长假车票如此抢手,想要在国庆假期出门的小伙伴可不要错过抢票首日,如果要去大城市或者热门旅游城市,更需尽早买票。如果没有买到目的地的车票,市民可以“曲线救国”,选择离目的

地多一站或几站作为车票的到达站;或者在其他城市进行中转。同时,还可以在开车前一天左右,晚上10时至11时之间等几个“捡漏”时间段在网上刷刷火车票。

本报在此提醒广大市民,假期出行人数较多,而且客流量也相对集中,应尽早规划行程,趁早购票,以免耽误出行和返程时间。车票一定要从正规渠道购买,乘车时勿忘携带有效身份证,确保人、票、证一致。

给您提醒